

Glavni grad Podgorica
JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa
smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica

IZVJEŠTAJ O RADU

Javne ustanove Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i
teškoćama u razvoju – Podgorica
za 2021. godinu

Podgorica, januar 2022.godine

Osnov za podnošenje godišnjeg Izvještaja o radu sadržan je u članu 101 Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti ("Sl. list RCG", br. 27/13, 01/15, 42/15 i 47/15,66/16, 01/17, 31/17, 42/17, 50/17,59/21,145/21), kojim je propisana dužnost javnih ustanova da podnose izvještaj o svom radu za prethodnu godinu.

Izvještaj je rađen u skladu sa Uputstvom o izradi godišnjeg programa rada i izvještaja o radu i ostvarivanju funkcija lokalne samouprave br. 01- 033/ 07-4, koji je donio Gradonačelnik Glavnog grada.

Cilj podnošenja Izvještaja je informisanje Skupštine Glavnog grada o:

- ✓ realizovanim programskim aktivnostima,
- ✓ radu Upravnog odbora,
- ✓ ostvarivanju odnosa i saradnje,
- ✓ organizaciji i kadrovskoj osposobljenosti Javne ustanove,
- ✓ podacima o poslovnom prostoru i opremi,
- ✓ izvještaj o finansiskom poslovanju i
- ✓ trenutnom stanju i predlogu mjera.

UVOD

Izveštaj o radu podrazumijeva pregled aktivnosti koje su tokom 2021.godine sprovedene u JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica (u daljem tekstu JU Dnevni centar).

JU Dnevni centar kako je to definisano Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti je ustanova koja obavlja djelatnost iz oblasti usluga socijalne i dječje zaštite – podrška za život u zajednici. Osnovana je 2015. godine od strane Skupštine Glavnog grada – Podgorica.

JU Dnevni centar ima za cilj zaštitu, promociju i unapređenje prava djece i omladine sa smetnjama u razvoju, njihovu socijalizaciju i integraciju u zajednici, edukaciju i osposobljavanje za što veću samostalnost u dnevnim aktivnostima zavisno od očuvanih sposobnosti korisnika.

Cjelokupan rad ustanove, kako svih prethodnih tako i 2021. godine bio je usmjeren na promovisanju jednakih mogućnosti i pune participacije u društvenu zajednicu. Rad sa korisnicima bio je realizovan u skladu sa epidemiološkim mjerama od strane IJZCG radi sprečavanja širenja covid 19 virusa, što je bio veliki izazov u radu ove ustanove a samim tim i svih zaposlenih u istoj.

U skladu sa Statutom JU Dnevni centar pruža sljedeće usluge:

- dnevni boravak,
- individualni i grupni rad,
- održavanje njege i lične higijene,
- vaspitno-obrazovni rad u kojem se stiču vještine neophodne za svakodnevni život,
- socijalizacija,
- prevoz,
- slobodne aktivnosti i
- ishranu.

Sve aktivnosti u JU Dnevni centar realizuju se prema godišnjem programu rada i podrazumijevaju viščasovni boravak djece i omladine u bezbjednom okruženju. Rad se odvijao u grupi i individualno u skladu sa procijenjenim potrebama, mogućnostima i interesovanjima korisnika. Od samog ulaska u JU Dnevni centar pa sve do polaska kući, korisnici svakodnevno prolaze kroz niz unaprijed organizovanih i sistemski isplaniranih aktivnosti koji čine ritam dana ustanove, a usmjerene su na pomoć u razvoju i unapređenju raznovrsnih vještina i sposobnosti korisnika kroz jačanje postojećih potencijala.

I REALIZOVANE PROGRAMSKE AKTIVNOSTI

Tokom protekle godine je bio vidan kontinuitet u radu u odnosu na prethodni period od početka pandemije, a akcenat je bio u podsticanju razvoja i korišćenju očuvanih potencijala uz razvijanje vještina važnih za ličnu samostalnost i uključivanje u svakodnevni društveni život korisnika. Standardne grupne i individualne aktivnosti su u skladu sa IPR sprovedene sa svim korisnicima a obuhvataju: radno-okupacione, kreativne i muzičke radionice, grupni i individualni rad u oblasti psiho-motorne reedukacije, fizioterapije, kao i potpomognute komunikacije i upotrebe asistivne tehnologije u edukativne i zabavne svrhe. Tako je svakodnevni rad sa korisnicima u

prethodnoj godini kroz dnevni boravak (redovni cjelodnevni, povremeni cjelodnevni, poludnevni) obuhvatao: fizičke aktivnosti i fizikalne terapije, uslugu prevoza korisnika, ishranu (dva obroka i užina), njegu i održavanje lične higijene, saradnju sa roditeljima, dodatnu stručnu pomoć djeci sa smetnjama u razvoju koja pohađaju vaspitno-obrazovne ustanove, kao i rekreativne i dodatne aktivnosti i usluge u skladu sa Statutom i zakonom.

Tokom 2021. godine usluge JU Dnevni centar je koristilo 20 djece i mladih sa smetnjama i teškoćama u razvoju sa intelektualnim i kombinovanim smetnjama kojima je potrebna dnevna briga, nadzor i podrška u održavanju i razvijanju potencijala, na način koji ne ometa njihovo školovanje. Kao što je bilo i predviđeno Planom i programom rada za 2021. godinu, rad u JU Dnevni centar bio je organizovan u tri grupe korisnika čiji je sastav bio usklađen sa uzrastom, interesovanjima i afinitetima korisnika. Time su obezbijeđeni optimalno okruženje i pogodna atmosfera za svakog korisnika kako bi se osnažila njihova motivacija i radna angažovanost.

Poseban izazov u pružanju usluge od strane ustanove u vrijeme sprovođenja epidemioloških mjera radi sprečavanja širenja covid 19 virusa je bilo uspostavljanje i realizacija aktivnosti prevoza korisnika obezbijeđenim vozilom od strane iste.

Individualni planovi rada svakog korisnika su redovno evaluirani na 6 mjeseci pa su na osnovu ponovnog pregleda kreirani novi planovi i na osnovu postignuća korisnika postavljeni novi očekivani rezultati. Planovima su između ostalog obuhvaćene vježbe iz oblasti psihomotorne reedukacije kao i aktivnosti koje se realizuju u kabinetu za asistivnu tehnologiju i podrazumijevaju individualne tretmane dva do tri puta nedeljno u trajanju od po 45 minuta. Jedan od noviteta je primjena Marte Meo metoda u radu sa korisnicima uz podršku psihologa, koja ima licencu za Marte Meo praktičara i jedna je od dva stručna radnika na teritoriji Crne Gore koji su prošli pomenutu edukaciju. Takođe posebna pažnja se posvetila uključivanju roditelja u ukupan proces procjene i planiranja usluge, a odrađeno je i redovno godišnje anketiranje roditelja kao dio godišnje evaluacije rada JU Dnevni centar.

Individualni planovi rada sa korisnikom rađeni su u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima i minimalnim standardima usluga podrške za život u zajednici koje je donijelo Ministarstva rada i socijalnog staranja Vlade Crne Gore. Za svakog korisnika određuju se oblasti rada, konkretne aktivnosti i očekivani rezultati koji se teže postići u oblastima koje su određene kao prioritetne. Specifična kombinacija oblasti rada i aktivnosti zavisi od snaga i potreba korisnika i usklađena je sa pokazateljima prethodne stručne procjene. Rezultati utvrđeni individualnim planom rada sa korisnicima se postižu kroz grupni rad, individualne tretmane, saradnju sa nadležnim ustanovama kao i kroz rekreativne aktivnosti.

Grupni rad se svakodnevno sprovodio sa korisnicima u formi radionica, interaktivnih priča i učenja kroz igru, zavisno od afiniteta i uzrasta korisnika i to iz niza oblasti kao što su: briga o sebi, poznavanje uže i šire sredine, socijalizacija, rad i okupacija, kreativno stvaralaštvo, muzikoterapija, razvoj govora i jezika, fiskultura, relaksacija i rekreacija. Tokom boravka u JU Dnevni centar spontano se nameću aktivnosti usmjerene na razvoj vještina lične samostalnosti,

pa se tako korisnici kontinuirano izlažu situacijama u kojim samostalno i uz podršku uvježbavaju vještine koje se odnose na samostalnost u ishrani, oblačenju, obuvanju, upotrebi toaleta i razvijanje higijenskih i drugih navika. U okviru podrške u razvoju vještina samozaštite i pomoći njegovateljica, medicinski tehničar i ostali zaposleni su sa korisnicima svakodnevno radili na usvajanju vještina održavanja lične higijene (pranje ruku prije i nakon obroka, pranje zuba, samostalnost u upotrebi toaleta i dr.). Takođe, uz svakodnevne fiskulturne aktivnosti održavano je opšte tjelesno stanje i zdravlje korisnika pri čemu su ostvareni uslovi za održavanje i unaprijeđivanje sposobnosti grube motorike. U toku grupnog rada uz asistenciju defektologa i vaspitača korisnici su usvajali pravila ponašanja i komunikacijske vještine u grupi. Realizovane su i likovne, muzičke i rekreativne aktivnosti (igre u prirodi u skladu sa godišnjim dobom, društvene igre, organizovane šetnje i izleti radi upoznavanja okoline, slušanje muzike i gledanje TV-a). Korisnici su u okviru radno-okupacionih aktivnosti realizovali set tematskih radionica sa ciljem obilježavanja značajnih datuma. Takođe su realizovane i različite radno-okupacione aktivnosti: izrada čestitki, izrada ukrasnih predmeta, pravljenje prazničnih ukrasa, primjena dekupaž tehnike na drvo i na platno, modeliranje glinom i gipsom, rad na kompjuteru, a kad su klimatske prilike odgovarajuće korisnici su uključeni u aktivnostima uređenja dvorišta, a pred novogodišnjem prazniku aktivnosti ukrašavanja dvorišta i objekta dekoracijama. Realizovane su i kulinarske radionice, korisnici su učili da samostalno pripremaju tople napitke, jednostavna jela i dr.

2021. godina u JU Dnevni centar nije više predstavljala poseban izazov kad je u pitanju epidemiološka situacija u Zemlji. Iako po posebnim mjerama zaštite usklađenim sa preporukama Instituta za javno zdravlje, rad je ove godine nastavljen u kontinuitetu i u bezbjednom okruženju. Ipak zelene površine oko objekta su tokom prethodnog perioda korišćene u skladu sa klimatskim prilikama za učestaliji boravak korisnika na otvorenom prostoru i svježem vazduhu. Pored tretmana koji se obavljaju u prostorijama procijenili smo da je poželjno da se što više aktivnosti organizuje u dvorištu kako bi boravak na svježem vazduhu i zelenim površinama tokom proljećnjeg i ljetnjeg perioda mogao da djeluju stimulatивно na korisnike. U skladu s tim ove godine su učestalije organizovani izleti, posebno treba napomenuti posjetu Prirodnjačkom muzeju Crne Gore i prisustvo korisnika na izložbi "Priroda na dodir", kao i izlet do ranča „K9“ u saradnji sa školom jahanja K9 horseriding na kom su kroz igru, zabavu i sportsko-edukativni program korisnici stekli osnovna znanja o životinjama koja na ranču borave u sklopu mini zoo vrta. Tom prilikom korisnici su imali iskustvo jahanja konja u sigurnom i bezbjednom okruženju uz podršku instruktora.

Korisnici JU Dnevni centar sa svojim radovima učestvovali su na takmičenju za adolescente s invaliditetom u pisanju sastava i crtanju na temu: *Svijet poslije epidemije COVID-19*.

Tokom ljetnjeg raspusta u organizaciji Ministarstva finansija i socijalnog staranja naši korisnici su u pratnji roditelja boravili u odmaralištima JU „Lovćen – Bečići“ na Ivanovim koritima.

Takođe, u cilju socijalizacije nastavljeno je sa proslavama rođendana korisnika u JU Dnevni centar pri čemu se za korisnike obezbjeđuju i rođendanski pokloni, a u prednovogodišnjem periodu korisnici su dobili novogodišnje paketiće od sljedećih organizacija:

- **Glavni grad – Podgorica**
- **Deponija d.o.o.**
- **JU Dječji savez**
- **Savjet mladih Demokratske partije socijalista-Podgorica.**

Dobra saradnja sa porodicama korisnika nastavljena je tokom izvještajne godine koja započinje po prijemu korisnika, a nastavlja se u fazi planiranja, sprovođenja i evaluacije usluge. Roditelji su upoznati o svim aktivnostima u kojima su uključena njihova djeca, individualnim planovima koji se pišu za svakog korisnika, o svim promjenama u ponašanju ili zdravstvenom stanju, odlascima na izlete, učešćima u raznim sadržajima u našoj ustanovi i van nje, pri čemu svaki roditelj je imao mogućnost da svakog radnog dana dođe na konsultacije sa stručnim timom dnevnog centra u periodu od 15 do 16 časova.

Sprovedena je anketa o zainteresovanosti roditelja za sprovođenje zajedničkih aktivnosti i radionica za roditelje, a planirane su konkretnije kroz program pružanja savjetodavno terapijskih i socijalno edukativnih usluga u JU Dnevni centar.

U JU Dnevni centar je u prethodnoj godini nastavljeno sa redovnim stručnim usavršavanjem za sve zaposlene u cilju održavanja i unapređivanja profesionalnih kompetencija i kvaliteta rada. Planom rada za 2021. godinu predviđene su bile aktivnosti koje imaju za cilj stručno usavršavanje i razvijanje profesionalnih kompetenci zaposlenih, kao i podizanje nivoa kvaliteta neposrednog rada sa korisnicima. Dostupnost organizovanih obuka i edukacija uslovljena je pojavom pandemije izazvane virusom COVID 19, a mjere NKT-a koje su uslijedile ograničile su učešće zaposlenih. Stručni radnici JU Dnevni centar učestvovali su u sledećim edukacijama tokom 2021. godine:

- Psihološkinja JU Dnevni centar Podgorica, učestvovala je na edukaciji „Stručno usavršavanje za Marte Meo Praktičare“ i time stekla internacionalni sertifikat za Marte Meo praktičara, jednog od dva za području cijele Crne Gore u neposrednom radu sa djecom sa smetnjama u razvoju. Edukacija je organizovana onlajn od strane Senzorijuma- kabineta za senzornu integraciju i ranu intervenciju iz Beograda.
- Defektolozi su uspješno završili online obuku pod nazivom „Usluge dnevnog boravka na lokalnom nivou – od teorije do prakse“ u realizaciji Mreže asocijacija lokalnih vlasti jugoistočne Evrope (NALAS), u okviru svoje e-Akademije i obuku pod nazivom „Upotreba asistivne tehnologije u radu sa djecom i mladima sa smetnjama u razvoju u udruženjima i ustanovama socijalne i dječje zaštite“ koju su realizovali Svetlana Dujović i Žana Despotović iz NVO Zračak nade iz Pljevalja.
- I tokom izvještajne godine je nastavljeno učešće defektologa i radnog terapeuta na superviziskim sastancima.
- Socijalna radnica je pohađala „Osnovnu obuku za rad sa porodicama djece, mladih i odraslih sa smetnjama u razvoju“ i „Obuku za primenu konkretnih postupaka u radu sa osobama iz autističnog spektra i sa kombinovanim smetnjama“ u realizaciji HU „Dečje srce“ iz Beograda, a uključena je i u sveobuhvatan program obuke iz oblasti senzorne integracije u organizaciji Senzorijuma- kabineta za senzornu integraciju i ranu intervenciju iz Beograda.

- Predstavnicima JU Dnevni centar prisustvovali su konferencijama "Ka praktičnim učeničkim i nastavničkim inkluzivnim kompetencijama", "Reforma sistema utvrđivanja invaliditeta-Prepoznaj moje mogućnosti", "Pristup pravdi i mehanizmi zaštite od nasilja OSI", "Osobe s invaliditetom u umjetnosti, znanosti, odgoju i obrazovanju", obuci: "Obuka za izradu lokalnih planova socijalne i dječje zaštite i izvještaja o sprovođenju planova socijalne i dječje zaštite", edukacijama: "Jačanje kapaciteta sistema socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori" i "Sistemi menadžmenta protiv mita".

II RAD UPRAVNOG ODBORA

U protekloj 2021. godini u JU Dnevni centar održane su tri sjednice Upravnog odbora. U okviru svoje nadležnosti, u skladu sa Statutom JU Dnevni centar Upravni odbor je:

1. Na prvoj sjednici UO održanoj 22.01.2021.godine donio Odluku o usvajanju izvještaja o radu JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica za 2020.godinu kao i Odluku o usvajanju Pravilnika o rješavanju stambenih potreba zaposlenih u JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica,
2. Na drugoj sjednici UO održanoj 06.10.2021.godine donio Odluku o usvajanju Programa o pružanju usluga JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica, zatim Odluku o usvajanju Pravilnika o kriterijumima i mjerilima za utvrđivanje cijene usluga JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica,
3. Na trećoj sjednici UO održanoj 02.12.2021.godine donio Odluku o usvajanju Programa rada JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju-Podgorica za 2022.godinu, Odluku o usvajanju dokumentacije za pružanje usluge savjetovanja i Odluku o usvajanju Pravilnika o realizaciju usluga JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju- Podgorica.

III OSTVARIVANJE ODNOSA I SARADNJE

Tokom 2021. godine nastavljena je profesionalna i kvalitetna saradnja sa drugim dnevnim centrima u Crnoj Gori, Zavodom za socijalnu i dječju zaštitu, JU Centar za socijalni rad za Glavni grad i opštinu u okviru Glavnog grada Golubovci i opštinu Tuzi, Ministarstvom finansija i socijalnog staranja, lokalnom samoupravom, Sekretarijatom za socijalno staranje Glavnog grada-Podgorica, JU za brigu o djeci "Dječji savez", JU za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, JU Resursni centar za obrazovanje i osposobljavanje "1.jun" u Podgorici, nevladinim organizacijama kao i sa svim drugim relevantnim institucijama, organizacijama i subjektima koje su od značaja za mogućnost postizanja naprednijeg rada, a sve u cilju zadovoljavanja potreba korisnika i ostvarivanja njihovih prava kroz domen jačanja njihove integracije.

Studenti Fakulteta političkih nauka Univerziteta Crne Gore imali su mogućnost da i 2021.godine odrađuju studentsku praksu u našoj ustanovi.

Kroz edukaciju stručnog kadra za rad nastavljena je i ojačana saradnja sa Humanitarnom organizacijom "Dečje srce" iz Beograda, Zavodom za socijalnu i dječju zaštitu Crne Gore. Predstavnici JU Dnevni centar učestvovali su u izradi analize koja ima za cilji indetifikovanje potrebe za izmjenama Zakona i Pravilnika iz oblasti socijalne i dječije zaštite.

Rad JU Dnevni centar kao i sve aktivnosti transparentno su prezentovane javnosti, kako bi se doprinijelo poboljšanju socijalne uključenosti korisnika a u cilju poboljšanja transparentnosti rada i informisanja šire javnosti o organizaciji i radu JU Dnevni centar, informacije dostupne na veb sajtu se redovno ažuriraju sa najnovijim aktivnostima i dešavanjima u JU Dnevni centar. Takođe, predstavnici JU Dnevni centar bili su gosti u TV emisijama na Gradskoj televiziji i TV Vijesti u kojima su govorili o organizaciji i načinu rada ustanove.

IV ORGANIZACIJA I KADROVSKA OSPOSOBLJENOST

Tokom prethodne godine u realizaciji aktivnosti JU Dnevni centar angažovan je kadar predviđen Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta. Struktura zaposlenih u JU Dnevni centar pored direktora i pravnika obuhvata sljedeća mjesta: četiri stručna radnika (defektolog, psiholog, radni terapeut, vaspitač) i saradnici (fizioterapeut, dvije njegovateljice, medicinski tehničar i vozač-asistent).

Kvalifikaciona struktura zaposlenih

<i>kvalifikacija</i>	<i>direktor</i>	<i>pravnik</i>	<i>stručni radnici</i>	<i>saradnici</i>	<i>ukupno</i>
VSS	1	1	4	1	7
SSS				4	4

Broj i struktura zaposlenih zavisi od broja korisnika i potreba JU Dnevni centar shodno standardima koji važe za ovu oblast.

U prethodnoj godini obezbijedena je dodatna stručna pomoć dječjeg i adolescentnog psihijatra radi dijagnostike, procjene i praćenja mentalnog stanja pojedine djece i omladine sa smetnjama u razvoju, savjetodavni rad i prepisivanja farmakoterapije. U izvještajnom periodu realizovane su dvije posjete.

I tokom izvještajne godine u okviru realizacije Programa Javnog rada, koji je podržao Zavod za zapošljavanje Crne Gore u JU Dnevni centar angažovano je bilo troje lica u cilju što boljeg i kvalitetnijeg pružanja usluga korisnicima.

JU Dnevni centar je i u prethodnoj godini u okviru programa stručnog osposobljavanja visokoškolaca koji sprovodi Vlada CG, dao mogućnost prijave kandidata čija struka može da doprinese radu i tom prilikom se za obavljanje pripravnčkog rada prijavilo jedno lice, socijalni radnik, koje je kroz programske aktivnosti u ustanovi, steklo znanja i ovladalo vještinama i kompetencijama za samostalno obavljanje poslova i radnih zadataka.

V PODACI O POSLOVNOM PROSTORU I OPREMI

JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju je lociran u naseljenom dijelu grada na Starom aerodromu na kat. parceli br. 2090/178 KO Podgorica III i objekat izgrađen na njoj ukupne bruto površine 432,54 m². Zgrada ima prizemlje i dva sprata i uz sve savremene standarde prilagođena je i opremljena tako da odgovara specifičnim potrebama i sposobnostima korisnika u skladu sa svrhom usluge. Prostorije koje se nalaze u prizemlju objekta su: kuhinja sa trpezarijom, prostorija za roditelje, soba za individualni rad i dva kupatila. Na prvom spratu se nalaze: sala za edukativni rad, dnevni boravak, sala za fizioterapiju, prostorije psihologa i defektologa i dva kupatila, dok su na drugom spratu prostorije za direktora i pravnika, dnevni boravak, sala za radnu okupaciju, kuhinja, soba za senzornu integraciju, kabinet za asistivnu tehnologiju i kupatilo. Ustanova ima lift koji omogućava nesmetano kretanje korisnika do prostorija za rad. Za rad sa svakom grupom korisnika postoji didaktička oprema i materijali za aktivnosti u skladu sa uzrastom i potrebama korisnika. Rezultati postignuti korišćenjem ove opreme ogledaju se ne samo u pružanju podrške za unapređenje znanja i vještina, već i u stvaranju navika za samostalan rad.

VI IZVJEŠTAJ O FINANSIJSKOM POSLOVANJU

Osnovni prihodi JU Dnevni centar za 2021. godinu, činila su sredstva izdvojena iz budžeta Glavnog grada. Svi prihodi JU Dnevni centar usmjeravaju se na žiro račun trezora Glavnog grada, s obzirom da Budžet Glavnog grada u svom radu koristi trezorsko poslovanje.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja obezbijedilo je troškove za smještaj korisnika i taj iznos za 2021. godinu je 10.219,25 eura.

Rashodi JU Dnevni centar za 2021. godinu

	Plan budžeta (€)	Ostvareni budžet (€)	Izvršenje (%)
Bruto zarade i doprinosi na teret poslodavca	125.400,00	120.045,60	95,73%
Ostala lična primanja	11.100,00	10.029,61	90,35%
Rashodi za materijal	8.900,00	5.141,45	57,76%
Rashodi za usluge	9.400,00	4.410,31	46,91%
Rashodi za tekuće održavanje	1.000,00	843,03	84,30%
Ostali izdaci	4.500,00	1.553,44	34,52%
Transferi institucijama, pojedincima, nevladinom i javnom sektoru	4.800,00	3.818,22	79,54%

UKUPNO	165.100,00	145.841,66	88,33%
--------	------------	------------	--------

Sredstva za bruto zarade zaposlenih i doprinosi na teret poslodavca u JU Dnevni centar za 2021. godinu, planirana su u iznosu od 125.400,00 eura. U izvještajnom periodu, za te svrhe utrošeno je 120.045,60 eura, što je 95,73% planiranog budžeta.

Za 2021. godinu, sredstva za ostala lična primanja planirana su u iznosu od 11.100,00 eura. U ove svrhe, tokom 2021. godine, utrošeno je 10.029,61 eura, to jest 90,35% planiranog budžeta.

Rashodi za materijal planirani su u iznosu od 8.900,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 5.141,45 eura, odnosno 57,76% planiranog budžeta.

Rashodi za usluge planirani su u iznosu od 9.400,00 eura. U izvještajnom periodu je, u te svrhe, utrošeno 4.410,31 eura, odnosno 46,91%

Rashodi za tekuće održavanje planirani su u iznosu od 1.000,00 eura. U izvještajnom periodu je, u te svrhe, utrošeno 843,03 eura, odnosno 84,30%.

Sredstva za ostale izdatke planirana su u iznosu od 4.500,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 1.553,44 eura, odnosno 34,52% planiranog budžeta.

Transferi institucijama, pojedincima, nevladinom i javnom sektoru planirana su u iznosu od 4.800,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 3.818,22 eura, odnosno 79,54% planiranog budžeta.

VII OCJENA STANJA SA PREDLOGOM MJERA

JU Dnevni centar nastavlja sa redovnom realizacijom aktivnosti predviđenih godišnjim programom rada, kao i evaluacijom postignutih rezultata. Sve djelatnosti sprovedene su planski i organizovano i u skladu sa epidemiološkim mjerama što je doprinijelo kvalitetnom pružanju usluge korisnicima. Usluge koje pruža JU Dnevni centar usmjerene su ka održavanju odnosno podizanju nivoa sposobnosti djece sa smetnjama u razvoju kroz stručni tretman, programe i aktivnosti, podsticanje senzibilnijeg odnosa sredine prema potrebi za njihovim većim uključivanjem u zajednicu, kroz inkluzivne programe i aktivnosti u lokalnoj zajednici i pružanje podrške njihovim porodicama u cilju kvalitetnijeg funkcionisanja u zajednici. Globalna pandemija koja nas zadesila izazvana novim COVID-19 virusom uticala je na izmjenjen rad ustanove ali ne i na rezultate i kvalitet usluga koje pruža, zahvaljujući odgovornosti i stručnosti ljudi zaposlenih u ustanovi. I tokom ove godine JU Dnevni centar je pratila smjernice i preporuke Instituta za javno zdravlje Crne Gore i u skladu sa njima donosila Odluke u cilju zaštite od virusa.

U toku izvještajne godine poseban akcenat je stavljen na prevazilaženju različitih zdravstvenih teškoća korisnika pa je obrzbijedena dodatna stručna pomoć dječjeg i adolescentnog psihijatra radi dijagnostike, procjene i praćenja mentalnog stanja pojedine djece i omladine sa smetnjama u razvoju, savjetodavni rad i prepisivanja farmakoterapije.

Radi što efikasnijeg pružanja podrške i postizanja rezultata sa korisnicima različitih vrsta smetnji, redovno se vodi računa o stručnom usavršavanju zaposlenih. Tako se kroz niz obuka za primjenu

savremenih metoda u radu sa licima sa invaliditetom stvara diverzitet usluga, metoda i pristupa u radu u JU Dnevni centar.

Postojeći kadrovski potencijal u skladu je sa Pravilnikom o bližim uslovima i standardima za obavljanje stručnih poslova u socijalnoj i dječjoj zaštiti.

Za promovisanje usluge dnevnog boravka neophodno je uključivanje šire društvene zajednice. U prethodnoj godini nastavljena je tendencija ka uspostavljanju saradnja sa velikim brojem institucija i organizacija čime je rad JU Dnevni centar prepoznat u lokalnoj zajednici. U narednoj godini planirano je produbljivanje saradnje sa drugim ustanovama i nevladinim organizacijama relevantnim za poboljšanje kvaliteta naših djelatnosti, kako bi se unaprijedila uključenost djece i omladine sa smetnjama i teškoćama u razvoju u lokalnoj zajednici.

JU Dnevni centar će nastaviti saradnju sa nadležnim institucijama, nevladinim organizacijama i cjelokupnom lokalnom zajednicom sa ciljem razmjene iskustava i efikasnijeg pružanja usluga djeci i omladini sa smetnjama i teškoćama u razvoju.

I u narednoj godini JU Dnevni centar nastaviće sa poboljšanjem materijalnih, kadrovskih i programskih aktivnosti i proširenju sadržaja usluga zavisno od potreba, interesovanja i mogućnosti korisnika.

direktor
Marina Vujović

